

当法学碰上材料学

通讯员 李虹

本报讯 近日,杭州富阳法院党组书记、院长余文玲受邀来到西湖大学,为该校材料科学博士生授课。余文玲以《微观之变 宏观之影——司法程序中生态环境治理对材料科学的启发》为题,分享相关案例,剖析材料在开发和应用过程中的衍生物不妥善处置的隐患及后果。富阳法院青年干警和材料科学博士生们还就材料科学与法学之间的交叉联系、新型材料未来发展的生态环境问题等展开探讨。

“伴随着博士研究生学习年限的增加,我们所做的研究会越来越‘专’、领域越来越‘小’,难以再站在一个比较全面、整体的角度去看待学科,听了余院长的课,也和富阳法院的小伙伴们交流了一些观点,我很受启发,今后会更加注重新型能源材料、生态环境材料的研究,为新质生产力的发展提供有力支撑。”一位材料科学博士生说。

“西湖大学的教育理念是培养富有社会责任感的拔尖创新人才,而社会责任感,正来源于各学科教育的方方面面。希望通过这节课给同学们一些启发,促进大家开拓视野、激发想象,为未来新型材料的研发、新质生产力的发展提供无限可能。”西湖大学材料科学讲席教授黄嘉兴博士说。

此次交流是杭州中院和西湖大学合作共建开展的首次活动,旨在推动院校共享共建,搭建司法实践与材料学之间的桥梁,创新丰富院校联合培育合作模式,共育新质生产力人才。

“1234”工作法 廉政建设显成效

通讯员 吕煜明

本报讯 近年来,诸暨市看守所推行“1234”清廉监所建设工作法,先后获得“平安建设突出贡献奖”“十佳政法基层单位”等荣誉,还有21名民警立功受奖。该所结合廉政文化建设,坚持关口前移、预防在先,采取多举措,大力度加强廉政风险防控,有效预防和减少队伍违法违纪行为,监所连续29年安全无事故,确保监所队伍“双安全”目标,为公安监管场所高质量发展提供坚强保障。

“1234”清廉监所建设工作法具体是指:建立1个“廉政文化书屋”,购置、收集一批清廉文化书籍和案例,每月组织党支部、党小组分批开展清廉文化教育;打造2个清廉品牌,在办公大楼建立“清廉走廊”主题墙,在所内花园建起“清心小园”,以“一墙一园”阵地集群厚植监所风清气正的氛围;签署3份廉洁责任书,所班子成员、党员民警、民辅警家属分别签订廉洁承诺书,全面加强监督管理,推动清廉监所、清廉民警、清廉家庭建设;用好4种清廉讲堂,结合“严纪律、守规矩、强作风、树形象”教育整顿,用“大讲堂”的形式开展对照检查、大家评判、领导点评、家属参与等,有效推进清廉文化“进监所、进窗口、进支部、进家庭”,构建具有新时代特征、富有诸暨公安监管特色的清廉文化建设体系。

锂电池“火急火‘聊’”

通讯员 黄震

本报讯 近日,衢州市消防救援支队联合柯山大队在衢州华友资源再生科技有限公司开展“火急火‘聊’”暨锂电池火灾实验科普直播活动,预防和遏制锂电池火灾事故的发生,提高群众应对新能源汽车、电动自行车锂电池火灾事故的处置能力。

工作人员现场科普了锂电池火灾原理以及在日常生活中存在的消防安全风险,讲解了事故预防、注意事项和处置措施等,并现场模拟锂电池穿刺短路发生火灾,播放了辖区近期电动自行车火灾真实案例视频,让大家更直观了解锂电池火灾的危害性,增强大家的消防安全意识和自防自救能力。

助力乡村共富之路

日前,金华市婺城区蒋堂镇沙畈村举办移民文化节活动。蒋堂派出所民警借此机会,深入群众听取民意,现场为村民开展普法教育并作反诈宣传,引导广大群众学法、守法、用法,助力乡村共富之路。

通讯员 吴景生 摄



“知识产权”启蒙课

4月22日,在杭州的湘湖未来学校,杭州市萧山区人民法院宁围(亚运村)人民法庭副庭长、员额法官李霞从孩子们熟悉的诗词入手,带来了一堂“知识产权”启蒙课。据悉,随着“4·26”世界知识产权日临近,萧山法院特地举办了一系列宣传活动。

通讯员 萧法 摄



法治护航春耕无忧

春耕时节,泰顺县人民法院聚焦涉农、涉民生系列案件开展“法治春耕·解民‘执’忧”专项执行行动,严厉打击拖欠农民工工资、侵占村集体耕地等行为,保证当事人不误农时、不误农事,为春耕生产保驾护航。

通讯员 胡净洁 摄



燃气使用安全第一

近日,天台县白鹤镇综合行政执法队对白鹤燃气使用单位进行安全大排查,坚持“以检查促整改,以整改保安全”的工作理念,督促问题整改,坚决筑牢燃气安全“防火墙”,守护人民财产安全。

通讯员 徐琦 摄



条令学习走深走实

通讯员 陈怡沛

本报讯 近日,龙游县消防救援大队紧抓“五字诀”扎实推动“条令学习月”活动走深走实,推动队伍建设实现更高水平、更高质量发展。

大队通过召开党委会、支委会、指战员大会对“条令学习月”活动进行再动员再部署,牢固树立条令纲要在正规化建设中的“核心地位”,坚持“硬件软件”两手抓、两手硬,从严规范工作、生活、战备、训练“四个秩序”;同时,常态化开展内务检查、物品点验和谈心疏导等活动,严格落实交接班、晚点名、查铺查哨等制度,不断提升队伍精细化管理水平。

专项整治专班运行

通讯员 孙丽

本报讯 日前,嘉善县电动自行车消防安全突出风险专项整治专班组织召开了实体化运行每周例会。

会议介绍了专班筹备情况和组织架构,明确了专班运行的工作机制。专班成员单位围绕落实专班具体任务、职责分工、数据上报以及进度安排等工作进行了讨论。下一步,专班将定期开展会商研判和督导检查,加强“充停场所”安全监管和执法打击力度,对照工作内容和要求,落实责任领导和责任人,定期“晾晒”工作推进情况。

消防安全隐患曝光

通讯员 金雯怡

本报讯 近日,海宁市消防救援大队在检查中发现,位于盐官镇丰兴路397号的海宁加平机械有限公司办公大楼楼底疏散通道口存在违规停放电动自行车情形,遂依法责令现场更改,并对责任人严某某处以罚款50元;丁桥镇创新路2号的疏散通道存在违规停放电动自行车情形,遂依法责令现场改正,并对责任人蒋某某处以罚款50元;袁花镇小微园区、“厂中厂、园中园”存在员工私拉电线和插座给电动自行车充电情形,遂依法责令现场改正,并对当事人处以50元罚款。

“破窗拆网”在行动

通讯员 孟鹃

本报讯 连日来,嘉兴经济技术开发区各相关职能部门和各街道积极开展“破窗拆网”专项整治行动,对人员密集场所门窗设置的影响逃生和灭火救援的障碍物进行拆除,全力保障“生命通道”畅通。

检查人员针对沿街商铺存在的问题向商铺负责人详细讲解防盗窗对逃生及灭火救援的妨害,责令各场所负责人限期拆除,清理安全出口、加强常态化应急疏散演练;同时,向场所相关工作人员宣讲消防安全知识,增强他们的应急处置和自救自救能力。

构建群防群治格局

通讯员 俞强美 沈君君

本报讯 近日,平湖市消安委办组织召开电动自行车消防安全专项整治专班研讨会。

会议通报了第一轮督导情况,下发了第二轮督导通知。各专班成员单位分别汇报了专项整治工作推进情况及下一步工作计划,就相关工作事项交流发言。会议要求严格按照专班制度推进开展工作,将电动自行车消防安全突出风险整治作为重要抓手,细化工作举措、完成时限,确保按期高质量完成各项工作任务,并强化宣传引导,构建群防群治工作格局。